

年轻狱警在办公室被重刑犯杀害两年没有说法

两名正在服刑的重刑犯勾结,将福建省闽西监狱司法警察林毅杀害在办公室。杀人犯早被绳之以法,林毅的死因却一直未有明确的官方认定。

记者在采访中听到关于林毅之死的三种说法,但迄今为止的事实证明,这三种说法都不能成立。林毅的母亲李娇英虽然已经等了两年,但还是未等到有关方面给予儿子“因公牺牲”的认定。福建省监狱管理局在接受记者采访时称,林毅是因为他自己的原因而导致死亡。



肖翁韵林毅

遇害

两重刑犯办公室里勒死狱警

李■炳系福建省霞浦县松城镇人,因故意伤害罪、抢劫罪于2004年12月23日被福州市中级人民法院判处无期徒刑,剥夺政治权利终身。张卓系河南省镇平县鹿山镇人,同样因抢劫罪、故意伤害罪被福建省高级人民法院判处无期徒刑,剥夺政治权利终身。

李■炳、张卓在闽西监狱服刑期间,曾多次密谋逃避关押。《讯问笔录》显示,他们从2006年2月份就开始利用劳动的时间密谋越狱。

2006年4月9日,李■炳的母亲到闽西监狱会见李■炳的时候,李■炳通过其母亲要到了刘丹丹的电话。

刘丹丹当时系霞浦县公安局沙田派出所的协警员。刘事后在《讯问笔录》中交代,李■炳曾追过她,但她一直没有答应,只是与之保持着普通的朋友关系。

当天(4月9日)晚上,李■炳拨通了刘丹丹的电话,要求她开个证明到闽西监狱来会见他。5月3日,刘丹丹利用职务之便以李的亲威身份开具了会见证明并寄给管教干部林毅办理会见手续,林毅以非直系亲属不能会见为由不予办理,刘又利用职务之便以李的未婚妻身份开具了会见证明并再次寄给林毅办理会见手续,并获得了监狱有关部门的批准。

5月20日,李■炳在得知

可以会见刘丹丹之后,就给刘打电话,让她带上租一辆车到龙岩(闽西监狱驻地),同时要求刘来时带上两具假发,称“监狱搞演出用”。

第二天(5月21日)上午10时左右,刘丹丹租车到达龙岩市闽西监狱,办理完相关手续后,林毅将李■炳和刘丹丹带到了管教楼三楼的“一中队办公室”。据刘丹丹事后交代,李■炳向林毅请求“能不能叫张卓一起会见”,在李的一再恳求下,林毅答应了。约11时,林毅将张卓带到了李刘会见的场所。

李■炳、张卓、刘丹丹三人在办公室里呆了两分钟时间,张卓就打开房门,对站在楼道走廊的林毅说:“我们有事找你一下。”同时,李■炳叫刘丹丹先出去。

林毅刚一进办公室,张卓就拿出用布料编织成的绳子,从背后勒他的脖子,绳子一勒就断了,李■炳和张卓又用双手卡他的脖子,直至其不能动弹才松手。

“一下子,门就关上了,紧接着,又听到像东西摔到地板上的‘咚咚’两声,我知道他们肯定对林警官动手了,我很害怕。”刘丹丹在《讯问笔录》中交代。

李■炳、张卓杀害林毅之后,脱掉了各自身上的囚服,李■炳换上了林毅的衣服(林毅当时穿着便装),张卓换上了提前准备的衣服。然后,他们将林毅的尸体拖到了电脑桌后面,再叫刘丹丹进屋。“林警官呢?”刘丹丹一进屋见他俩都换了衣服,便问。“不要问,已经绑起来了。”李■炳一边回答一边让刘丹丹拿出假发准备逃跑。

李■炳戴上假发之后,顺手拿走了林毅放在桌上的车钥匙,3人就这样出了管教楼,驾驶林毅的雪佛莱轿车通过了几道岗哨逃出了闽西监狱。

死因

三种“说法”都无法成立

3人逃出闽西监狱后,驾车沿着高速公路向霞浦方向逃跑。其间,李■炳给其母打电话,让其马上存3000元钱在刘丹丹的卡上(当时刘丹丹身上只有400元钱)。

他们在漳州下了高速后,到高速公路出口的一家银行将3000元取出,后继续沿高速公路向厦门方向逃跑。3人驾车逃至宁德路段时,因逃避警方追捕,与一辆货车相撞,后被警方擒获。

当林毅悲痛欲绝的父母来到闽西监狱的时候,监狱的领导告诉他们,有迹象表明,林毅与刘丹丹有不正当男女关系才导致了这起杀人越狱事件,因此决定对林毅的尸体提取精液进行尸检。

“我们儿子死得那么惨,监狱方面居然还要以如此荒唐的理由进行尸检,这是对我儿子的污辱!”林毅的母亲李娇英告诉记者,林毅的父亲一开始就不同意尸检,但监狱领导说这是为了证明林毅是否清白,他最终只得同意监狱方面的做法。最终尸检的结果却无法证实监狱方面的“逻辑推理”。

记者在警方当时对刘丹丹所做的《讯问笔录》中看到,刘丹丹称,5月21日是她“第一次见到林毅”,闽西监狱对林毅的尸体进行尸检后,并没有给家属尸检报告,也没再提及“林毅与刘丹丹有不正当男女关系”。

李■炳、张卓、刘丹丹3人被抓获以后,警方在他们身上搜出了3000元钱。监狱方告诉林毅的父母,这3000元钱是刘丹丹用来行贿林毅的赃款,李■炳、张卓将林毅杀害之后,又将赃款抢了回去,因此又有“林毅是为3000块钱而死”的说法。

如前文所述,据法院认可的三人供述证实,这3000元钱是李■炳的母亲打到刘

丹丹卡上的。银行的提款记录使林毅系“为3000块钱而死”的第二种说法不攻自破。

关于林毅被杀的原因,还有第三种说法。福建省龙岩市人民检察院对李■炳、张卓、刘丹丹的《起诉书》称:“2006年春节后,被告人李■炳、张卓为逃离闽西监狱,经多次密谋后,决定以他们二人出资与管教干部林毅合股投资开美容店为由,要求林毅安排他们与被告人刘丹丹会见,到时趁机杀林毅,再借机脱逃。随后,由被告人李■炳出面多次跟林毅套近乎,并让其帮忙办理与被告人刘丹丹的会见证,许诺在会见时,被告人刘丹丹会带5万元现金让林毅去跑关系以便开店。”

当林毅的父母要求就林毅之死给出一个明确的说法时,监狱方面拿出龙岩市检察院的《起诉书》称,林毅是因为贪恋5万元被杀的,所以不能评“因公牺牲”,只能算“正常死亡”。随着两个逃犯被迅速处决,“林毅为5万元被杀”已成为一个永远无法对质的话题。

李娇英及其代理人庄道鹤认为,这种说法不合乎逻辑,更不合乎常理。其一,检察机关的起诉书载明,所谓的“5万元”只是其中一个罪犯的口供,不足采信;其二,李■炳是被判处无期徒刑的重刑犯,他能够在服刑期间开美容店吗?其三,监狱里不流通货币,罪犯如何可以给林毅5万元现金去“跑关系”?其四,再过两个月,林毅就要从闽西监狱调回福州工作,他又怎么可能与在押的李■炳一起合伙开美容店呢?

警方对李■炳、张卓、刘丹丹所作的《讯问笔录》显示,只有罪犯张卓提到了“刘丹丹会带5万元现金让林毅去跑关系以便开店”,李■炳、刘丹丹并未提及此事。

答复

监狱方面至今没有定论

李娇英曾多次找到闽西监狱,要求给林毅之死一个明确的说法,监狱方面总是以明文提到的三个理由予以推诿,一直不给正式的说法。

2007年9月24日,李娇英委托律师向福建省司法厅、福建省监狱管理局提出书面交涉,要求“给林毅开具人民警察因公牺牲证明书,并按国家和本省有关优抚法规和政策发放抚恤金”。同年11月16日,福建省司法厅复函被害人方的委托代理人庄道鹤,称:“在此案件中,林毅身为监狱人民警察,私带非会见罪犯到非会见场所与社会人员会见,其行为违反了《监狱法》等法律法规,违反监狱的有关规定,因此不符合《司法行政系统人民警察抚恤办法》关于因公牺牲的评定条件,不能评定为因公牺牲。”

我国《监狱法》第40条规定,罪犯在服刑期间,可以会见亲属、监护人,其他亲属或他人,监狱认为对罪犯改造有帮助,经监狱批准,也可会见。

如果林毅真的“私带”张卓会见刘丹丹,那他的确违反了《监狱法》的相关规定。但李娇英说:“这可是在关押重刑犯的监狱啊!我们儿子只是一个小小的普通干警,不经领导批准,怎么会有能耐顺利通过几道关卡擅自把犯人带去接见呢?‘私带’的说法实在难以令人信服。如果监狱管理不善,又怎么私带呢?如果犯人真的能够随便被‘私带’进出,也只能说明监狱管理极度混乱,只能表明监狱方面对我们儿子的死应该承担领导和管理不善的责任!”

根据李■炳、张卓的交代,从2006年2月份起,二人就开始密谋越狱,直到案发后的5月21日的3个多月时间里,他们多次与刘丹丹通电话,多次策划,甚至用旧布料做成绳子等,均未被监狱方面察觉。

李■炳、张卓作案以后,居然还能开着被害人林毅的车顺利地通过监狱的层层关卡脱逃!令人遗憾的是,“5·21”恶性事件发生后,闽西监狱的领导似乎没有受到任何处理或处分。

林毅的死因是不能放在桌面上说的,他的死亡是由于他个人的原因,有些事情是无法查清楚的。“福建省监狱管理局政治处张育强在接受采访时说,“林毅活着的心情可以理解,但省监狱管理局无法给林毅之死下结论,也无法给什么说法,既然两名罪犯已经被依法判处并执行了死刑,就等于已经给她一个说法了。”

但这样的说法,林毅的父母显然是无法接受的。李娇英说,抚恤金和荣誉对于她来说已经没有任何实际意义,她需要的只是儿子单位给予最起码的人性关怀和给儿子讨还是一个公道。

接受采访时,李娇英讲了一件让她最伤心的事。2006年6月,她和家人到闽西监狱去整理林毅遗物的时候,监狱方面从财会室将单位已经报销了的4000多元钱发票拿出来,要求改由家属个人承担这笔费用。

可是,就在梦想离现实越来越远的时候,他却带着终身的遗憾,离开了这个世界。在中央司法警官学校毕业后,林毅通过了福建省公务员考试,于2001年12月进入福建省闽西监狱工作。

闽西监狱在福建省龙岩市郊,离福州市区约400多公里,坐在高速上行驶需要近

探访

4月4日,清明节,福州的天空,细雨纷纷。

李娇英早早起了床,来到儿子林毅的房间。房门是虚掩的,里面空无一人。被子整齐地铺在床上,床边放着一捆捆祭祀用的冥纸。

床头的柜子上放着一幅遗像,里面是一个穿着警服、曾经精神抖擞的年轻人照片。“照片上就是我的儿子林毅……他死的时候只有26岁……”李娇英轻轻地坐在床坐下,眼睛通红,泣不成声。

近两年来,李娇英每天起床后,都要来到儿子的房间,用毛巾轻轻地擦拭遗像,然后在遗像旁放一杯温水。“林毅活着的时候,每次起床洗漱后,都要喝一杯白开水。”李娇英说。

永远无法实现的梦想

2007年春节,如果林毅仍然活着,应该是最开心的一个春节。因为那个春节过后,林毅就可以到福州市所属的一所监狱工作,可以经常回家与父母团聚,能随时照顾多病的母亲了。

可是,就在梦想离现实越来越远的时候,他却带着终身的遗憾,离开了这个世界。

其实,对于他的父母来说,林毅的这个梦想应该是能够争取实现的。那时,林毅的父亲是福州某监狱的监狱长,正处级,李娇英也是当地监狱系统的老职工。

李娇英告诉记者,根据当地监狱系统的惯例,监狱系统

外孙去世周年外婆自杀身亡



李娇英每天都要陪伴一会儿儿子

5个小时。

由于路途遥远,只有利用每年的3个法定长假回福州与父母团聚,有时还会因为值班、替班错过机会。

当时,李娇英患有严重的肾病,随时都有生命危险,医生要求她多休息。于是,林毅的母亲也向上级提出申请,希望把林毅的工作提前调回福州,那样,林毅也就可以在工作之余多照顾母亲。但是,调动工作的申请,一次次不了了之。

没有唯一的儿子,李娇英夫妇的生活也没有了精神支柱,乱成一团。家里没有笑声、没有电视、没有音乐。李娇英每天除了外出了解儿子死亡的真相,其余时间都卧

内部职工的子女,只要在外地监狱工作满五年,就可以照顾回到父母身边。“那时候,对孩子的这个梦想,我们根本没有放在心上,孩子年轻,应该在外地锻炼,那也是体验生活,对将来来说也是一种财富。”

遗憾的是,就在林毅工作即将满五年,梦想离现实只有一步之遥的时候,却惨遭杀害。这也成了李娇英夫妇心头永远挥之不去的内疚。“我们一直没有满足孩子的愿望,也没有向他解释父母内心深处的一片苦心。”

从那以后,平日开朗的外婆开始闷闷不乐,经常自言自语:“孩子很可怜……在牢里会非常孤单……我要去陪他……”

半年后,外婆做出了悲壮

床不起。

林毅的父亲每天下班回家,关上电灯,一个人坐在客厅的沙发上,在漆黑的世界面对儿子的房间,彻夜不能入眠。现在,原本只有59岁的林父,脸上布满了皱纹,满头白发,看上去像70多岁的老人。而在林毅生前,父亲在儿子的心目中,一直是英俊潇洒,风度翩翩的形象。

永远的“最后一次”

2006年五一长假,林毅最后一次回家时,李娇英提议给林毅换房间。因为林毅的房间朝北,常年没阳光,而父母的房间向南,光线充足。但是,林毅笑着对父母说,你们年纪大了,房间里更应该光线充足。

“孩子走了我也走” 在一次亲友的聚会中,林毅与母亲并肩坐在沙发上,他拍着母亲的肩膀,笑着说道:“你要注意身体啊,我最放心不下的就是你啊!”这温暖场景,深深地留在了亲友们的脑海里。在亲友们的印象中,林毅一直是个懂事的孩子,在工作之余,经常给亲友们打电话问候。

在林毅离开后的几个月里,林毅的外婆一直没有接到林毅的电话,也不见林毅来探望,就问李娇英“孩子去哪了?”

第二天,父亲送了鲜花给李娇英。但是,之前那晚由于早睡没有接到儿子打来的最后一个电话,老林至今遗憾。

5月21日,惨剧发生,孩子再也没有回来,最后回来的却是孩子的骨灰,“儿子用这样的形式回来看他的母亲,叫我怎么接受啊!”李娇英号啕大哭。

据《记者观察·民声》杂志

China Unicom 中国联通

庆祝第四十届世界电信日

世界风156

好运当头 好礼相送

吉祥号码任你选
5个8、6个6、纪念号、生日号...全都有!

好运68套餐任你选
漫游最高3毛9,全国、省内、本地均可单向收费!

入网手机大奖等你拿
入网免费发短信“156要我赢”到10011
上网手机、300元话费等多项大奖等你拿!

入网世界风156,赢上网手机大奖!

活动对象: 世界风156新入网用户
活动时间: 2008年4月15日至7月15日
参与方式: 全省各联通网点新入网世界风156用户, 免费发短信“156要我赢”到10011即可参加抽奖
奖项设置: 分两次抽奖, 每次抽奖奖项为 一等奖: 6名, 奖励诺基亚2626上网手机+550元话费(分月到账) 二等奖: 15名, 奖300元话费 三等奖: 156名, 赠免费手机上网3个月(20元包50M)

开奖及兑奖时间: 4月15日-5月31日入网用户; 6月上旬开奖, 6月底兑奖有效
6月1日-7月15日入网用户; 7月中旬开奖, 8月15日前兑奖有效
中奖名单公布于江苏联通网上营业厅http://www.10010js.com

客户服务热线10010 话费查询专线10011
网上营业厅: www.10010.js.com

中国联通 赢在中国

POLO 劲情·劲取 CROSS POLO

GO! GO! POLO

炫动锋行秀

创领锋潮,演绎时尚魅力;玩转科技,体验动感乐趣;颠覆规则,不甘循规蹈矩。POLO怎能向假低头? GO! GO! POLO! 炫动锋行秀,够炫就来! 5月10日上海龙华机埸,感受POLO超乎寻常的科技力量,领略POLO时尚文化的无穷魅力!更有激动人心的斗秀活动,激发你的好动潜力。

5月30日前,拍下广告画面,并发送彩信至1066-31111或短信发送“GO GO POLO”至1066-31111-315,即有机会获得POLO精美车模一份。

上海大众汽车有限公司 咨询热线:800-820-1111 www.polochina.com